

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН ИМ. В.И. ЛЕНИНА

ФУТБОЛ

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



54-й чемпионат СССР

18

„СПАРТАК“ — „ЛОКОМОТИВ“

МАЯ
1991 г.

(МОСКВА)

www.redwhite.ru

Две московские команды — «Спартак» и «Локомотив» представят себя перед зрителями, которые придут в Лужники.

Соперники проведут свою 65-ю встречу. Преимущество на стороне спартаковцев, одержавших 40 побед при 8 поражениях, 16 игр закончились вничью. «Спартак» забил 132 мяча, а пропустил 67. Несколько раз эти команды встретились в кубковых турнирах. Впервые это произошло в 1939 году, со счетом 1:0 победил «Спартак», в дальнейшем совершивший победный круг почета на стадионе «Динамо», в том же сезоне «Спартак» стал и чемпионом. В 1953 году железнодорожники победили спартаковцев в дополнительное время — 1:0, но, выйдя в полуфинал, потерпели поражение от куйбышевской команды «Зенит» (0:2), которая в свою очередь проиграла в финале московским динамовцам — 0:1.

Со счетом 1:0 «Локомотив» победил спартаковцев и в 1957 году, впрочем в финале. Гол забил В. Бубукин, который сейчас работает в футбольной школе ЦСКА, носящей имя Всеволода Боброва, и регулярно выступает судьей-испектором. В тот день мог отличиться еще один земляк нападающий «Локомотива», капитан команды В. Ворошилов, но он не реализовал пенальти. Спартаковцы почти треть матча провели вдесятером (из-за травмы покинул поле грозный спартаковский форвард А. Исаев). В столь памятном для «Локомотива» матче участвовали Маслаченко, ставший популярным телекомментатором, Рогов, Забелин, Климаев, Черников, Ковалев, Моргунов, Зайцев, Бубукин, Соколов, Ворошилов, Абрамов. Тренер — прославленный Борис Андреевич Аркадьев.

В дальнейшем побеждал «Спартак» — 3:2 (в 1965 году), 2:1 и 2:1 (в 1972 году), 0:0 и 1:0 (в 1978 году).

Если продолжить кубковую тему, то следует вспомнить, что в двух последних турнирах «Локомотив» попытался обратить на себя внимание. Команда, которая в 1936 году открыла список обладателей Кубка СССР, в прошлом сезоне вышла в финал, но по всем статьям проиграла динамовцам Киева — 1:6. А совсем недавно железнодорожники достигли полуфинала и на своем стадионе в Черкизово принимали лидеров нынешнего чемпионата — столичных армейцев. Со счетом 3:0 победили гости. После этого «Локомотив» не остается ничего другого, как сосредоточиться лишь на матчах чемпионата, тем более, что дела у железнодорожников пока складываются неважно.

Первый после возвращения из первой лиги матч «Локомотив» провел во Владикавказе с местными спартаковцами, с которыми они вместе играли год назад в одном и том же турнире. Счет открыл Семин, затем хозяева поля отыгрались, но Смирнов сумел вывести москвичей вперед, на 88-й минуте спартаковцы опять сравняли результат. В итоге — 2:2. Соловьев покинул поле с желтой карточкой.

Из Владикавказа «Локомотив» проследовал в Ереван. Со счетом 1:0 победил «Арагат», опять не обошлось без «горчичника», только на этот раз его увидел Арифуллин.

В третьем туре у «Локомотива» оказался соперник, что ни на есть самый грозный — команда ЦСКА. Силенок играть на равных с лидером чемпионата, к тому же на привычном для него синтетическом поле хватило лишь на один тайм. А после перерыва голы в ворота железнодорожников полетели как из рога изобилия. При счете 0:5 Кондратьев на 86-й минуте забил гол престижа. Опять последовали судейские санкции — Сабитова предупредили, а Соловьева удалили с поля.

Лишь в четвертом туре «Локомотив» испытал радость первой победы — со счетом 2:0 железнодорожники выиграли у «Металлурга» (Запорожье), еще год назад выступавшего в первой лиге и еще никогда не пробовавшего силы в высшей. Безответные мячи в ворота соперников послали Кондратьев и Смирнов. Но, увы, даже в победный день «Локомотив» не мог не обойтись без желтой карточки (Галлакберов).

Пятый тур. Нулевая ничья с «Памиром» на его поле. Опять не обошлось без «горчичников» — в 27-градусную жару были предупреждены Японис и Саматов. А потом был матч в Ташкенте. Наконец-то обошлось без судейских карточек (а шел уже шестой тур), но в тот день не прибавилось ни одного очка. «Пахтакор» победил со счетом 1:0.

Лишь в седьмом туре «Локомотив» впервые принимал соперников на своем стадионе. В Черкизово тогда прибыли московские динамовцы, тоже переживающие не лучшие времена в своей славной истории. Развязка наступила за 25 минут до конца игры. Отличился два новобранца «Локомотива». Кондратьев с левого фланга сделал передачу в штрафную, а Фридрикас в падении головой забил гол. Опять были наказаны желтыми карточками два железнодорожника — Федин и Смирнов.

В восьмом туре «Локомотив» проиграл на своем стадионе прошлогодним чемпионам — динамовцам Киева. Счет — 1:2. На равных с гостями хозяева поля играли, пожалуй, лишь в первой четверти матча, но успеха добились лишь однажды, на исходе матча, при счете 0:2. Гол забил Саматов. У Мажейкиса — желтая карточка. Киевляне не реализовали пенальти.

По воле составителей календаря «Локомотив» третий раз подряд выступал в роли хозяина поля. Пропустив в первом тайме два гола, железнодорожники так и не смогли отыграться во встрече с торпедовцами. Подвел команду Сабитов — получил две желтые карточки и покинул поле.

Пронграл «Локомотив» матч 10-го тура «Металлисту» на поле соперника. Счет — 1:3. Мишелькин отличился при результате 0:1. С «горчичниками» оказались вратарь Овчинников и Федин.

Последний матч «Локомотив» сыграл в понедельник — он принимал минских динамовцев.

Необычайно рано начался в этом году сезон официальных матчей у спартаковцев. Уже 1 марта они представили перед болельщиками под своим спортивным комплексом «Олимпийский». В тот день здесь «Спартак» и «Торпедо» оспаривали выход в полуфинал Кубка СССР. По пенальти победили автозаводцы, а «Спартак» 6 марта в Лужниках провел четвертьфинальный матч Кубка УЕФА со звездным мадридским «Реалом». На табло после игры блестели нули, а спустя две недели спартаковцы были бесподобны в гостях. На стадионе «Сантьяго Бернабеу» «Реал» оказался поверженным. Москвичи одержали уверенную победу — 3:1!

Однако успех в испанской столице не освобождал спартаковскую команду от необходимости хорошо играть в чемпионате СССР. Старт оказался неудачным. В Запорожье спартаковцы потеряли два очка — 1:2. Счет в тот день открыл Мостовой. Затем удалось взять реванш у торпедовцев за поражение в кубковом матче — 2:1. «Спартак» поначалу проигрывал, но благодаря точным ударам Черенкова в первом тайме и Радченко во втором победил.

Игра на торпедовском стадионе состоялась 15 марта, а следующий матч на первенство СССР «Спартак» провел 20 апреля! До того, как же встретиться с «Марселеем» в полуфинале Кубка УЕФА, спартаковская команда, учитывая свой высокий авторитет за рубежом, решила воспользоваться появившейся возможностью и слетала на два матча в Японию. Сначала москвичи сыграли вничью — 2:2 с «Юнионом», лидером чемпионата Японии (голы забили Шмаров и Перепаденко), а затем со сборной командой этой страны — 0:0. Преодолеть марсельский барьер «Спартак» не смог — 1:3 (дома) и 1:2 (в гостях). Голы: Шалимов и Мостовой (с 11-метрового).

Возвращившись в «домашний» чемпионат, спартаковцы победили в Лужниках «Арагат» — 3:2 (у них отличились Мостовой, правда, полутивший предупреждение, и дважды Шмаров). Затем «Спартак» остановил победное шествие армейцев, послав в их ворота под сильным дождем два сухих мяча (Перепаденко и Кульков). Соперники могли забить гол престижа, но не сумели реализовать пенальти — Черчесов парировал удар капитана ЦСКА Кузнецова. И хотя после того матча спартаковцы с восемью очками, набранными в 10 матчах, располагались на 5-м месте, они оказались потенциальными лидерами, потеряв всего два очка.

В 9-м туре «Спартак», выигрывая в Донецке со счетом 1:0 (Карпин), потерял очко — 1:1. А. Иванов предупрежден. Гол, забитый Шмаровым на 61-й минуте встречи с «Днепром», принес спартаковцам победу в 10-м туре (матч состоялся в Лужниках).

Во вторник «Спартак» в Одессе встретился с «Черноморцем».

По сравнению с первоначальной заявкой в составе «Локомотива» не стало Сухова, уехавшего в «Терек» (Грозный) и Сурова, который предпочел играть за команду «Асмарал» (Москва), «купленную» у 7-го московского таксопарка (бывшая «Красная Пресня») мультимиллионером иракцем Хусамом Аль-Халиди, выпускником факультета журналистики МГУ, чья деятельность простирается во многих городах нашей страны от строительства высококлассных гостиниц до выпечки батонов. Сейчас «Асмарал» возглавляет К. Бесков, которому помогают В. Федотов, А. Корнеев и К. Доронин.

В. Пахомов

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ — Черчесов
№ — Кульков
№ — Базулов
№ — Попов
№ — Поздняков
№ — Карпин
№ — Иванов
№ — Перепаденко
№ — Черенков
№ — Шалимов
№ — Шмаров
№ — Мостовой
№ — Радченко

Гл. тренер — О. Романцев

«ЛОКОМОТИВ»

№ — Овчинников
№ — Арифуллин
№ — Милешкин
№ — Мажейкис
№ — Янионис
№ — Федин
№ — Смирнов
№ — Галлакберов
№ — Кондратьев
№ — Фридрикас
№ — Семин

Гл. тренер — В. Филатов

Отдел информации, печати и рекламы

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН
ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА
заказ 561

Цена 40 коп.

Тираж 2000

Фотография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

www.redwhite.ru